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1. Prosze dokonczy¢ zadania z poprzedniego zestawu.

2. Bedaca w spoczynku czastka o masie m; rozpada sie na dwie czastki 1 — 2+ 3
o masach mg 3. Wyrazi¢ energie Ej 3 czastek powstalych w wyniku rozpadu poprzez
masy spoczynkowe. Wyrazi¢ poprzez masy spoczynkowe moduly pedow |py| oraz
|p3| . Przy rozwiazaniu tego zadania powinna pojawi¢ sie funkcja

M2 o2, 22) = ot + oyt + 2t — 2277 — 22727 — 29722

Zmalez¢ rozktad A\ na iloczyn czynnikéw zawierajagcych zmienne z,y, 2 w pierwszej
potedze.

3. Zgodnie ze wzorem podanym na wyktadzie
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Zalozy¢, ze czastka 1 jest przed rozpadem w spoczynku p; = (mq,0,0,0). Element
macierzowy My, jest funkcjg skalarng czteropedéw p; 2 3. Z punktu widzenia catek
wystepujacych w (1) p; jest stala. Ze wzgledu na wystepujaca w (1) funkcje 5@
mozna wykonaé caltke po d®ps i wtedy okaze sie, ze jedyna niezalezng zmienna jest
p2. Ale poniewaz My, jest skalarem, wigc moze tylko zaleze¢ od kwadratu pedu
Pa, a wiec nie zalezy od katow. Okazuje sie wiec, ze we wzorze (1) mozna wykonaé
wszystkie catki. Podaé¢ konicowy wzor na T'.

4. Podany na wyktadzie wzor na rozpraszanie, w przypadku 1 4+ 2 — 3 + 4 ma postac
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X (27r)454(p1 + P2 — p3 — Da).

Przyja¢ kinematyke uktadu srodka masy, w ktorym p; + po = 0. Wykonujac cal-
kowanie z pomoca funkeji 6 mozemy sie pozby¢ calkowania d®py. Jednak w tym
przypadku My, moze zaleze¢ od katéw zwiazanych z ps. Dlatego catkowania po df?
nie mozna wykona¢ nie znajac My,;. Stad koricowy wzor jest w rzeczywistosci wzo-
rem na rozniczkowy przekroj czynny do /dS). Podaé konicowy wzor na ten przekroj
czynny.

UWAGA: W obu zadaniach 3 i 4 wygodnie jest w pewnym momencie zmienié¢
zmienne w catce po module pedu czastek w stanie koicowym p na zmienng

w=\Jp2+m3 /1 + 3




lub w przypadku zad.4

u:\/p2+m§+\/p2+mi.



